

2021年7月29日 星期四  
辛丑年六月二十 第20825期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

3年来,全国法援机构帮助152万名农民工追回薪资1500多亿元

## 小康路上法援护航

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦

本报记者 卢越

2020年6月初,几名农民工来到四川省内江市市中区法律援助中心求助。自2018年起,包括他们在内的71名建筑工被拖欠工资,至2020年1月,还有26万余元工资未支付。该法援中心组成讨薪维权服务团及时诉讼至法院。在与总承包单位多次沟通后,对方同意先行清偿。历时两年,农民工终于追回了欠薪。

这是司法部7月16日发布的一起法律援助工作指导案例。近年来,这样的法援惠民生、助力小康梦圆的故事正在各地发生着。

有力护航

2020年11月23日,贵州省最后9个贫困县宣布脱贫。平塘县是贵州唯一没有平原的县,易地搬迁成了这里脱贫攻坚的重要补充。

就在“挪穷窝”的过程中,贫困户刘某清应包工头雇请,在为另一个贫困户王某忠拆房施工时身亡。死者刘某清家属将房主王某忠告上法庭。

(下转第3版)

王东明在全总十七届十次主席团会议上指出

## 推动习近平总书记“七一”重要讲话精神 在广大工会干部和职工群众中落地生根

本报北京7月28日电 (记者郑莉 郝赫)中华全国总工会第十七届执行委员会主席团第十次全体会议7月28日在京召开。会议总结全十七届四次执委会议以来的工作,研究部署下一步重点任务。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,学深悟透习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以构建和谐劳动关系为主线,以落实工会“十四五”规划为抓手,推动工会重点工作落地见效,激励动员广大职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

王东明表示,习近平总书记“七一”重要讲话,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,具有重大而深远的意义。各级工会要按照党中央统一部署要求,认真学习重要讲话精神,全面领会、准确把握,不断深化,把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。要结合工作实际,贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要把学习重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务和加强理论武装的重中之重,深化学习感悟,加强教育培训,广泛宣传宣讲,从百年党史中汲取智慧和力量,深化“我为群众办实事”实践活动,推动重要讲话精神在广大工会干部和职工群众中落地生根。